
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå ÕÔÌË 27, 2018 ã., 8 êëàññ

1. Èç áîëüøîãî êâàäðàòà âûðåçàëè ìàëåíüêèé êâàäðàòèê (ñì. ðèñóíîê). Îêàçà-
ëîñü, ÷òî ïåðèìåòð ïîëó÷èâøåéñÿ ôèãóðû íà 10% áîëüøå ïåðèìåòðà èñõîäíîãî
êâàäðàòà. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïëîùàäü ïîëó÷èâøåéñÿ ôèãóðû ìåíüøå ïëîùà-
äè èñõîäíîãî êâàäðàòà?

2. Íåçíàéêà ïîõâàñòàëñÿ, ÷òî ïðèäóìàë ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, ïðîèçâåäåíèå öèôð êîòîðîãî â
25 ðàç áîëüøå èõ ñóììû. Íå îøèáñÿ ëè Íåçíàéêà?

3. Ïóñòü AD � áèññåêòðèñà òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠BAC = 2∠ACB. Òî÷êè M è N �
ñåðåäèíû îòðåçêîâ AC è BD ñîîòâåòñòâåííî. Îêàçàëîñü, ÷òî ∠BAC = 2∠MNC. Íàéäèòå óãëû
òðåóãîëüíèêà ABC.

4. Êëåòêè äîñêè 2018×27 (2018 ñòðîê è 27 ñòîëáöîâ) ïîêðàøåíû â øàõìàòíîì ïîðÿäêå. Ôèãóðà
ëÿãóøêà, ñòîÿùàÿ íà äîñêå, ìîæåò ïîáèòü òå êëåòêè ñâîåé ñòðîêè, êîòîðûå èìåþò òîò æå öâåò,
÷òî è êëåòêà, íà êîòîðîé îíà ñòîèò, à òàêæå òå êëåòêè ñâîåãî ñòîëáöà, êîòîðûå èìåþò ïðîòè-
âîïîëîæíûé öâåò. Ïðè ýòîì, ÷òîáû ïîáèòü êëåòêó, îäíà ëÿãóøêà ìîæåò ïåðåïðûãèâàòü ÷åðåç
äðóãóþ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ëÿãóøåê, íå áüþùèõ äðóã äðóãà, ìîæíî ðàññòàâèòü
íà ýòîé äîñêå?

5.Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n > 2, òàêèå, ÷òî n = a3+b3, ãäå a � íàèìåíüøèé íàòóðàëüíûé
äåëèòåëü ÷èñëà n, îòëè÷íûé îò 1, à b � êàêîé-òî íàòóðàëüíûé äåëèòåëü ÷èñëà n.


